

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Élka-bérlőház.) — Telefon: 118. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRPÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,  
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám  
ára: hétköznap és vasárnap 50 fillér.

## Tildy Zoltán a Kisgazda Párt vezére nagy beszédet mondott Debrecenben

### Tisztviselő

Az állami, megyei, városi, falusi hivatalok robotosai. Ugy is szokták mondani, hogy az állami gépezet gerincei. Mind a kettő igaz. Tisztviselő nélkül nem lehet közgazdaság. Ahogy az emberi kultúra kifejlődött, ahogy a közületek szemben az igények nőttek, aszerint szaporodott a tisztviselők száma is. Nem is lenne ebből semmi baj, ha a letűnt korszak olyan törvényeket, rendeleteket nem gyártott volna halomra, amelynek tendenciája az volt, hogy minden rendű és rangú halandót kartotékba szedjenek, még az éjszakai álmáról is statisztikát gyártanak, számontartva, hogy nem álmódott-e valami fasiszta-ellenes destruktívot.

A tisztviselő a multban a mindenkori hatalom hűséges kiszolgálója volt. Alig-alig akadt egy-két kivétel, aki gerincesen megállt a lábán s meg merete mondani demokratikus politikai érzését. Különösen a letűnt fasiszta éra hajította rabigába a robotos tisztviselőt. Hangzatos jelzőszavakkal s egekig érő ígéretekkel hipnotizálta s láncolta magához úgy, hogy megtörve, összerögzve önbizalmát, rabszolgájává süllyesztette. A magasabb rangú tisztviselőket gyűléseibe berendelte, az előterjesztendő ügydarabokat referáltatta s azt a pártiszmeretűknek megfelelően átgyúrta. A tisztviselő tehát egyszerű végrehajtójává süllyedt a párturalomnak. Önálló nézete, véleménye nem lehetett. Mert ha volt s emellett kitarított, ha az általános közérdeket akarta előtérbe helyezni, erre gerincesen rámutatott, kegyvesztett lett, jött a megfélemlítés, jött a kényszernyugdíjazás. Nem lehet tehát esodálkozni azon, hogy a tisztviselő az uralkodó párttól várt minden jót. Előmenetelt, fizetés-emelést, dugsegélyt, juttatást. Bizony elszomorító korszak volt ez. Egy intelligens, művelt társadalmi osztályt fosztottak meg szabadságától, öntudatosságától, emberi méltóságától, önértékeléstől. Ez volt a letűnt mult.

Ilyen körülmények közt találta a tisztviselők táborait a demokratikus megújulás. Ne nehezteljen meg egy tisztviselő sem, de meg kell mondanom, hogy ez a megújulás váratlanul érte a tisztviselőtársadalmat. Megdermedve látta, hogy egy olyan új világ forr, dübörög körülötte, amely előtte ismeretlen. Felénk, visszahúzódva, sokan a letűnt kor visszajövetelétől félve, féltlenül nézik az átalakulást. Megriadva, dolgozva néz a jövő elé s nyomorúságos havi fizetése mellett irigykedve és álmétközve látja, hogy az iparos, a napszámos és mindenféle más dolgozó ember alig egy-két hét alatt keresi meg azt az összeget, amelyet ő tíz, húsz, harminc esztendei szolgálat után havonként felvesz s

amely ma holnap arra sem lesz elég, hogy a végsőkig lefokozott táplálékot biztosítsa úgy a maga, mint rangyoskodó családja számára. Ha végigjárjuk a város-házát, az üzletvezetőséget, a postát és mindenrendű üzemet, ahol tisztviselők dolgoznak, a legkisebb fizetésű tisztviselőtől, a segéd-tisztától, vagy altiszttól kezdve, mindenütt a nehéz megélhetés gondjaitól megsápadt arcokkal találkozunk.

Asszonyaik, leányaik a legtöbb esetben lerongyolódva, szomorú arccal szaladgálnak a piacokon, mert az elsején megkapott fizetés éppen hogy arra elég, hogy az egyes hivatalokban megszervezett beszerzési csoportok által nyújtott kevés élelmet megvásárolhassák. Megilletődve látom, hogy miként fordítja el arcát egy-egy ismerős tisztviselő felesége, szegélyelvén összefoldozott ruháját s a kosarában, vagy háló reteküljében meglapuló egy-két kilogram burgonyát. Bizony-bizony igen szomorú ma a tisztviselő helyzete. Egy-egy tisztviselő, aki a XI-ik fizetési osztályban kínlódik, egy-egy segédtiszt, vagy altiszt, ha elsejei fizetéséből kifizeti a lakbért, alig marad annyi pénze, hogy azon csak egy pár tyúkot is megvásárolhasson. A közéleti megélhetési ügyosztályban dolgozó tisztviselők havi fizetése a közmunkaváltásig, az adó levonása után 160 pengő. Tehát annyi, amennyire egy öt fős nagy rimánkodásra felvágunk. És ugyanúgy tengődik ma a nyugdíjas is, akár magas vagy kifizetésű altiszt volt. Otthagyván egy élet fiatalágát a különböző hivatalokban, idegölő, szorgalmasan, becsületesen végzett munkában.

Most aztán azt kérdelem, hogy jól van-e ez így? Vajon megérdemli-e a magyar nemzetnek ez az osztálya, hogy ilyen nyomorúságban snyalódjon? Ha őszinte szóval akarok válaszolni, azt kell mondanom: meg! Megérdemli azért, mert nem akar felébredni letargikus álmából. Nem akarja észrevenni, hogy egy új világ formálódik körülötte. Még ma is alétlan fekszik a fasiszta hipnózis után. Nem akar tudomást venni arról, hogy felszabadították a magyar nemzet egyetemességét, tehát ebben őt is. Nem akar résztvenni abban a minden jót magyar emberre kötelező munkában, amely nehéz bár, de minden becsületes honpolgárra kötelező. Nem veszi észre, hogy aki nincs velünk, az ellenünk! Hogyan és miként képzeli el a tisztviselőtábor azt, legyen az főtisztviselő, bfró, orvos, vagy mérnök, hogy sorsa jobbrafordul akkor, amikor nem kér részt, sőt nem akar résztvenni a demokratikus Magyarország hatalmas épületének felépítésében. Hogyan képzeli el, hogy akkor, amikor iparos, földműves, gazdálkodik, munkás, szó-

## Belgárd, Greifenberg és Kamín német közlekedési csomópontokat elfoglalták a szovjet csapatok

**A Balatonról északra és délre visszaverték az ellenség támadásait - A franciaországi partraszállás óta több mint egymillió német foglyot ejtettek a szövetséges csapatok. Amerikai csapatok három oldalról nyomulnak Bonn felé és 10 kilométerre megközelítették a várost.**

### A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, március 7. (MTI) A 2. belorusz arcvonalunk csapatai kétheti ostromozás és kemény harcok után szétverték Grudzianban (Graudenz) bekerített ellenséges harccsoportot és március 6-án elfoglalták Grudzian városát és erődjét, a németek fontos védelmi gócpontját, a Visztula alsó folyásánál. Az arcvonal csapatai a grudzian harcok során foglyul ejtettek több mint 5000 németet, élén Fricke vezérőrnagy, parancsnokkal és törzskarával s azok kívül nagymennyiségű fegyvert és hadfelszerelést zsákmányoltak. Egyidejűleg az arcvonal csapatai Danzigről délnyugatra és nyugatra támadó harcok során elfoglaltak több mint 60 helységet. Köszlinteről délnyugatra a 2. belorusz arcvonal csapatai megsemmisítették és foglyulejtettek több mint ezer német katonát és tisztet. Az 1. belorusz arcvonal csapatai támadásait sikerrel tovább fejlesztve, március 6-án elfoglalták Belgárd, Greifenberg és Kamín közlekedési csomópontokat, a németek jól megerősített védelmi támaszpontjait Nyugat-Pomerániában, azonkívül harcolva birtokba vették még

több mint 100 nagy helységet. Az arcvonal csapatai bekerítették a németeknek egy jelentékeny csoportját és eredményes harcokat folytattak azok megsemmisítésére. Az arcvonal csapatai március 4-én és 5-én több mint 10.500 német katonát és tisztet ejtettek foglyul. Magyarországon a Balatonról északra és délre csapatai visszaverték az ellenség nagy gyűlöletes és páncélos erőinek támadásait, az arcvonal többi szakaszán helyi jelentőségű harcok és felderítő tevékenység folyt. Március 5-én valamennyi arcvonalon megromogtunk, illetve megsemmisítettünk 33 német páncélt, légi harcokban és

légvédelmi ágyúink tüzeben leöltük az ellenség 57 repülőgépét. Ezenkívül 43 repülőgépet Star-gard körzetében egy repülőtéren semmisítettünk meg. Március 6-ra virradó éjjel német bombázók támadásokat intéztek a németek stettini és köningsbergi hadicél-pontjai ellen. A bombázás eredményeképpen Stettinben számos tűz keletkezett, amelyet robbanások kísértek. Különösen nagyerejű robbanások voltak megfigyelhetők a teherpályaudvar területén, a Königsberg elleni bombatámadás során felhalálattalokkal felrobbantottunk egy löszraktárt, azonkívül számos nagy tüzet figyeltek meg a pilóták.

### A Kölnbe bevonult amerikai csapatok északra jényszorók fénye mellett teljesen elpusztították a német csapatok maradványait

London, március 7. (MTI) Az 1. amerikai hadsereg elfoglalta Kölnt és ma Németország 3-ik nagy városánál áll a Rajna partján és sorrendben foglalja el azokat az épületeket, amelyekben az elszigetelt német csoportok még kitaranak. Egy ma reggel érkezett kölni

tudósítás szerint az amerikai csapatok egész északra harcoltak a városban jényszorók fénye mellett, hogy teljesen elpusztítsák Rommel menekülő csapatainak maradványait.

A szövetséges tüzéség a bonni utat lövi. Az amerikai 1. hadsereg három oldalról nyomul előre

val minden épkezláb polgár lelkesedéssel, örömmel adja legjobb tehetségét a szabad országának felépítéséhez, ő pedig álmosan nézi e nehéz küzdelmet. Vagy úgy gondolja, ahogy közzsájon forog: »Majd elvégzik az okosak!«

Nem, tisztviselő polgártársaim! Vége van a visszahúzódnak kényelmes álláspontjának. Valljunk színt! Ki a gátra, mert különben előnt a nemtörődömség árvize. Sem eddig, sem ezután egy hajszála sem görbül meg senkinek azért, mert becsületes meggyőződéssel színt vallott s odaállt a pártok által épített állványra! Nem lehet, nem szabad annak meztörtélnie, hogy az ország egyik művelt osztálya nélkül, vagy ellenére épüljön fel a magyar demokrácia. Ott a helye minden tanult, intelligens embernek. Megszűnt a rabszoleaság, megszűnt a párturalom, megszűnt a pártkényszer. A demokrácia korszakában vagyunk tisztviselő polgártárs, ahol minden polgár

tisztelettel ad a másik polgártárs politikai meggyőződésének. Megszűnt az osztályuralom. Megszűnt a náciizmus, amely gúzsba kötötte a lelkiismeret szabadságát.

Ha volt valaha alkalom, hogy az elnyomatás alól fellélegezzon a tisztviselő, akkor az itt van. Itt van fére nagyvározhatatlanul. Megdönthető. Nem érzed, tisztviselő polgártársam, hogy beragvog hivatal, szabádba a szabadság felkelő napjának melege? Nem érzed, hogy a dolgozók százezrei kéges tenveret nyújtja feléd, bizalmat, szeretettel? Nem érzed, hogy ott a helyed a többi dolgozó közt? Meg kell ezt érezned. Részt kell vened az építő munkában, elodázhatatlanul, sürgősen. Sürgősen, mert az épület romosra készül. A demokrácia nagy épületében békés egyetértéssel megfér a tanár, az orvos, a mérnök, a tisztviselő, a földműves, a munkás! Vigyázz! Az épület rohamosan készül! Hamarosan lető alá kerül, ami-

kor minden polgár, akinek szemében él a népi szabadság vágya, örömteljes lélekkel vesz részt a bokrétaünnepélyen. Vigyázz, tisztviselő polgártársam, neked is ott kell lenned ezen szép ünnepélyen! Nem szabad elmaradnod!

Mitől félsz? Nincs már Gestapo! Lelkiismereti szabadságod senki nem korlátozza. Gyere felém! Bátorra, bizalommal a jó munkára! Magadnak is építessz. Hívj és távozz el magadtól a kishitűektől. Ha pedig a töprengő lelkiük még mindig ijeszgetnek, mutass reá bátran a való életre. Mutass reá, hogy az egész mult a hazugságok kártavára volt, amely összeomlott, mielőtt felépülhetett volna. Gyere azzal az érzéssel, hogy ez a jövő a boldogabb, a szebb életet élő közziklára épült Magyarország lesz, ahol leomlanak az embert az embertől elválasztó válaszfalak, ahol a magyar élet világitó fáklvája Jézus Krisztus által hirdett tisztaság erkölcs lesz! Dózsa György

**Donna város felé, az éjszaka már csak 10 km-re volt tőle. Az amerikai 1. és 9. hadsereg szilárdan tartja a Rajna nyugati partján elterülő Rheinberget. Csak az 1. hadsereg arcvonalán van még egy kis német kiszögellés. Kölnben 3600 német katonai kerület fogságba. A franciaországi partraszállás óta jött német hadifoglyok száma meghaladja az egymilliót.**

Kölnnek bővebben több mint 3/4 millió lakosa volt, ma alig száz ezer polgári személy él a városban. A hadifoglyok szerint Kölnben nagyobb a pusztulás, mint Sztalingrádban volt. Kb. 50.000 tonna bomba zúdult a városra. A Hohenzollern-híd a folyamba süllyedt, a székesegyház megromlott, sérülési azonban nem súlyosak.

A 3. hadsereg páncélos kötelek áttörtek az Eiffel és már alig 30 km-re vannak a Rajnától. Egy nap alatt 50 km-t előrenyomultak, város után foglalták el. A kanadai csapatok a Weasel-menti terepszakot támadták, amely fokozatosan összehúzódott.

### SALZBURG OLAJTELEPEIT, CHEMINTZET ÉS BERLINT BOMBÁZTÁK A SZÖVETSÉGES REPÜLŐGÉPEK

London, március 7. (MTI) A brit légi haderő az éjszaka a Weasel gépek páncélos köteleket bombázta. Az éjszaka tizenötödikére támadták Berlint. Erős vadászkíséret mellett haladó nehézbombázók Salzburg olajtelepeire csaptak le Münsterből 40 km-re északnyugatra. A szövetséges bombázók ismét lecsaptak a Brenneri vonatra és Olaszország, Jugoszlávia pályaudvarait és hidjait támadták. A szövetséges légi támadások eltorlaszolja tartják Kesselringnek a Brenneren keresztül történő közeledési vonatát. Hétfőn éjjel 1100 bombázó Chemintzet támadta.

London, március 7. (MTI) Olaszországban az 5. hadsereg csapatai északi irányban Bologna felé nyomulva csaknem 1 km-t haladtak előre és több fontos hadállást foglaltak el.

### AZ AMERIKAI CSAPATOK 20 KILOMÉTERRE KÖZELÍTETTÉK MEG MANDALAYT

London, március 7. (MTI) A 14. hadsereg Burmaiban 20 km-re közelítette meg Mandalayt, Burma 200.000 km<sup>2</sup> területét felzárkóztatták a szövetségesek.

### Másfélpengős szimfónia a debreceni trafikokban!

Debrecenben hosszú hónapok óta megvan az a szimfónia, amelynek tagjai a dohányosok, akik legkedveltebb cigarettájának, a Szimfóniának, ugyancsak elfűtött a másik kedvelt cigarettájának, a Honvédnak. Jóllehet, dohánygyáraink még egyelőre nem készítenek cigarettákat, a debreceni illegális kereskedelemben beláthatóan a Szimfónia és a Honvéd. Egyes trafikokban nyitán árusítják, megalkotónok magas áron. Egy d'rab Honvéd 1 pengő, egy csomag szimfóniára pedig 30-35 pengő kórnek, a nagy létes, románból osemzetté fűtött cigaretták is 1 pengő. Elsődleges kereskedő a Szimfónia és a Honvéd. A Honvéd cigaretták nem is az árak ellen emeljük. Aki nem tud megvenni kész cigarettát, az a Honvéd és a Szimfónia összeg azonban nem az államkasszába jut, hanem irradál egyéni vagyoni előnyök szolgálatára. A Dohányjövődék megkerülésével lelkismeretlen fektek. Sok jutnak a Honvéd megvásárlásához. A trafikok körül nem ártana egy alapos rendőrségi rajz!

A te kis adományodra azért van szükség, hogy érezd, a néphadsereg a téled is, lélekben veled is összeforrott.

## Felhívok mindenkit

aki SZILÁGYI DIVATHÁZ, Piac-utca 59. sz. alatti üzletéből bármilyen jogtalanul elvitt, saját érdekében hozza vissza. Nyomra veszem, magasan jutalmazok. (Tiltottatást feltétlen biztosítok.)

**VESZÉK** szövetet, selymet, vásznat, férfi-női ruhát lehneműt (Igazolt tulajdonostól.)  
**Papp István** textil-divatárú kereskedés  
Dégenfeld-tér 4. szám

## A hadifoglyozottak és hadifoglyok megsegítése, az elhurcoltak szembeni kötelesegteljesítés, a háborúba erővel elvittek iránti kimélet a Nemzeti Bizottság előtt

A Polgári Demokrata Párt beadványt intézett a Nemzeti Bizottsághoz és azt kéri, tegye meg illetékes helyen a szükséges lépéseket, hogy a honvédség hozzátartozóit a legsürgősebben hadisegélyben részesítsék. Már most gondoskodjanak megfelelő keret létesítéséről, mely nemcsak a később megadandó kedvezményeket, hanem a már most juttatandó előnyöket is magában foglalja. A hadifoglyoknak segélyt kell adni a hadifogság ideje alatt.

A németek és náci bérencék által elhurcolt egyének közül többben testileg-lelkileg leromlottan, kifosztva, összelöve, meggyötörve kezdenek visszaszállingózni a munkatáborokból, a deportációkból. Erkölcsei kötelességünk, hogy őket segítsük. Az ország kötelesek ezeket az eseteket felkarolni és legalább annyit kell számukra juttatni, mint a kibombázottak legnagyobb része kap: lakást, ruhát és segélyt. Az ország határáról kezdve elsősegélybizottságokat kell felállítani. Fedeztetni a fasiszták megfogható vagyon tárgyait és a háborútól nem sújtottak adója szolgálatát.

Másik javaslata a pártnak az, hogy a fakitermelést az internáltakkal tegyék, itt végigkísérjük munkára igénybe az árdarálókat is.

Ugyancsak kéri, hogy a rubelt és a szovjet hadsereg által kibocsátott bankjegyeket a falvakban is kötelezzék mindenütt forgatni, erre megfelelő felvilágosító propagandára van szükség. A javaslatot *Dusica Ferenc* és *Leitner Jenő* írták alá.

*Kállay Sándor* javasolta, hogy az internáltakat telepítsék ki a Hortobágyra, ahol a rizstermesztésnél hasznosítható a munkakerük. Ott ugyanis munkahiány van most.

*Végh Dezső* inkább a városi takarítási munkáknál venné őket igénybe. *Kondor Imre* utalt a Nemzeti Segély-re, mely meglevő szerv, csak ki kell használni és a segélyezés szolgálatába állítani. *Tariska István* közölte, hogy a Nemzeti Segély alosztályt állít fel a fasizmus áldozatainak segítésére. A különböző segítő-akciók kapcsolódjanak bele a Nemzeti Segélybe.

*Leitner Jenő*: Nem az a lényeges, hogy ki adja, hanem hogy minél hamarabb adjanak. A Nemzeti Segély társadalmi akció, mely az államhatalomhoz fordulunk a kérdések megoldása végett. Az internáltaknak produktív munkát kell végezniük, mert különben nem kaphatnak étellel.

*Révész Imre* püspök: A zsidókkal szemben elkövetett cselekedetek a magyar nemzet becsületén esett fölötti jelentenek. A velük szembeni elégtételt és jóvátételt tehát a nemzeti becsület védpajza alá kell helyezni. Hogy a visszajövő munkaszolgálatos és egyéb zsidó testvéreinkkel szemben hogyan gondolkodunk és a mai lehetetlen lehetőségek között is hogyan sietünk állami és társadalom vállaltva segítségükre, ennek nemcsak általános emberiségi, de óriási kül-

politikai jelentősége van. Erre a kérdésre különös figyelmet kell fordítani.

*Végh Dezső* figyelmeztetett arra, hogy a kényszerrel háborúba vitt, oda valóssággal elhajított és most hazatérő embereket nem szabad úgy kezelniük, mint akik fasiszták és Szélső-pártiak voltak. Tudjuk nagyon jól, hogy nem önként mentek el a harcra. A németek erőszakkal, fegyverrel

## Révész püspök érdekes megnyilatkozása az imádságnak számító munkáról, a munkáspolgármesterek példájáról

A Nemzeti Bizottság dr. *Juhász Nagy Sándor* elnöklésével tegnap fontos ülést tartott. Napirend előtt az elnök meleg szavakkal üdvözölte *Szabó Kálmán* polgármestert, *Végh Dezső* és *Szendrey Sándor* h. polgármestereket. Hangsúlyozta, hogy megválasztásuk nagy fordulat a város történetében, ami már sok helyen rájáratásra is talált. Megválasztásuk rendkívül magas magában hordja az eredmény rendkívüliséget és sikerét is.

*Révész Imre* püspök szólott még ehhez a kérdéshez: A Nemzeti Bizottság a debreceni elvált élők lelkiismeretének tekintetű. A közösség felelőssége rendkívül nagy: jövő alapjának lerakása szempontjából is. Most, amikor a polgármesteri és a két helyettes-polgármesteri székbe azok a férfiak ültek bele az egyhangú közbizalomtól hordoztatva, akiket itt üdvözölni szerencsénk van, úgy érezzük, hogy lelkiismeretünkön könyörögtünk. Mert igen erős és messzelátó bizottságot tettünk a ról, hogy az a hitvallás, amely szerint Debrecen város lelkiismeretét a jelenben és a jövőben képviselni óhajtjuk: a munka hitvallása lesz. A munka az egyetemes, ami megmenthet bennünket. Ez a munka van belevéve Debrecen örök sziklafundamentumába is, egy legésszel: Orando et laborando, imádkozzál és dolgozzál. Gondolkozzék bárki bárhol az imádságról, egy bizonyos, hogy ma csak az a munka menthet meg bennünket, amely ma az egész ember teljes odaadását és az ősi szempontoktól való teljes függetlenségét jelenti a

kényszerítettek katolikus papokat, hogy velük menjenek, hogy azt állíthassák, megmentették őket a bolsevisták elől. Református részben is hasonló esetek voltak. Sok helyen a lelkes szemek előtt robbantották fel a templomot. Az így elvittekkel szemben az előzetes szigorú vizsgálat után emberi jóindulatot kérünk.

A pesi gyermekek érdekében a templomokban vasárnap — már kiadott rendelkezés szerint — propagandát indítanak, hogy minél többet befogadjanak közülük.

A Nemzeti Bizottság a javaslatot a kormányhoz felterjeszti megfelelő intézkedések végett.

testvér javára, tehát ez már magában véve is imádság.

— Ennek a munkának három kikristályosított képviselőjét tiszteljük a polgármester és helyettes polgármester urakban. Nem mondhatunk más üdvözlést, mint hogy az életük magasztos példáját, azt a példát, amely csendes munkában, teherhordozásban és a hitvallásért való szenvedésben egyaránt megnyilatkozott, mindannyian követni szándékozunk, orando et laborando.

*Szabó Kálmán* polgármester válaszolt az üdvözlésre: Végtelemül jól estek azok a szavak, melyeket az elnök úr és a püspök úr elmondtak. Mi hárman, akik a város vezetését elvállaltuk a mai nehéz körülmények között, a munkásság soraiból kerültünk ki. Az a meggyőződésünk, hogy ma valóban munkára van szükség. Ha valaki ismeri a munkát, mi ismerjük. Kenyerünk javát megettük és életünk munkában tett el. Munkában és élettapasztalatokban gazdag élet után kerülünk be ide. Az egész város ügyészolván össze van törve, romokban hevernek nemcsak az épületek, de a lelkek is. Mindegyik felépítse a mi feladatunk. És mert vállalni a munkát, mert hisszük, hogy kellő támogatásra találunk a pártokban és a Nemzeti Bizottságban, mely irányító szerv kell, hogy legyen nemcsak nemzetgyűlésben, hanem a közigazgatásban is. Igérjük, minden erőnkkel azon leszünk, hogy e város ügyeit, felépítésének munkáját megkezdhesük, a város minden rendű és rangú polgárának, munkásságának érdekét szívünkön viseljük.

## Nagy társadalmi ankétot tart a Nemzeti Bizottság a budapesti gyermekek befogadása érdekében

*Szabó István* államtitkár kérte a Nemzeti Bizottság összehívását a budapesti gyermekek megsegítése érdekében. A tegnap már összehívott ülésen kifejtette, hogy a társadalom minden rétegének bevonásával nagyszabású társadalmi ankétot kell rendezni a pesti gyermekek befogadása és megmentése érdekében. A milliós pesti lakosság gyermekeiről van szó, akik a lehető legrosszabb és legsúlyosabb helyzetben vannak és félt, hogy ha késünk a segítő intézkedés el, magára a nemzetre lesz nagy katasztrófa a következmény. A jövőről van szó. Az összes politikai pártok, társadalmi szervezetek, egyházak bevonásával kell a segítő gyors és határos módját elhatározni.

*Révész Imre* püspök: Mindnyájan, ki élei nélkül helyesel-

jük!  
*Juhász Nagy Sándor*: A Nemzeti Bizottság teljes mértékben átérzi a budapesti gyermekek elhelyezése kérdésének nagy fontosságát, nemzeti jelentőségét és a maga részéről teljes erővel kíván az ügybe bekapcsolódni. Felhívja Debrecen lakosságát, csaláklakozókat ehhez a nemzetmentő akcióhoz. Mondjuk ki, hogy szervezőbizottságot alakítunk, nagy társadalmi ankétot tartunk a segélyakció lefolytatása érdekében.

A Nemzeti Bizottság *Szabó István* államtitkár elnöklésével dr. *Tariska István* a Kommunista Pártból, dr. *Erdős Imre* a Szociáldemokrata Párt részéről, *Bartha István* a Független Kisgazda Pártból, dr. *Kondor Imre* a Nemzeti Parasztpártból, *Dusica Ferenc* a Polgári Demokrata Párt-

ból és *Ménes Sándor* a szakszervezetek részéről választotta be a bizottságba.

A segélyakció előmunkálatait már tegnap megkezdték.

## Hatalmas aranyú közös márciusi ünnepségre készülnek

*Szabó István* kommunistapárti titkár a nemzeti bizottsági ülésen javaslatot tett arra, hogy az idei március 15-ét imponáns, nagy társadalmi összefogással ünnepeljük meg, mint hazafias nemzeti függetlenségi, demokratikus mozgalmat. A katonaság is bekapcsolódik az ünnepsébe.

*Révész Imre* püspök után *Végh Dezső* h. polgármester kéri, hogy a város ne rendezzen külön hivatalos ünnepélyt, annál inkább, mert most egy éve lesz, hogy a németek aljassá ránkörtötek.

*Szabó Kálmán* polgármester javasolta, hogy az orosz katonai parancsnokot is hívják meg.

*Juhász Nagy Sándor* kéri, hogy az egyetemi ifjúságnak azt a kis csoportját is vonják be, amelyik nem adta oda magát a jobboldalnak.

A Nemzeti Bizottság *Szabó István* párttitkár elnöklésével előkészítő bizottságot küldött ki: *Szabó István* államtitkár, *Selyem Gábor*, *Leitner Jenő*, *Kondor Imre*, *Orosz Júlia*, *Kiss József* és egy diákból álló tagokból.

## Tasnádi Nagy András díszpolgárságát megszűntette Hajdúszoboszló közgyűlése

Hajdúszoboszló város képviselő testülete tegnap ülést tartott, amelyen foglalkoztak az elmúlt fasiszta uralom ügyeivel és a város közéletében szerepet vivő egyének németbarát viselkedésével.

*Czegledy polgármester* előterjesztést tett a közgyűlésnek, hogy a város díszpolgárai sorából töröljék *Tasnádi Nagy Andrást*, a kerület volt képviselőjét, aki politikai szereplésével nagyban hozzájárult Magyarország állami életének rombadőléséhez.

A közgyűlés egyhangú határozattal törölte a díszpolgárok sorából *Tasnádi Nagy András* nevét.

**Nyers bárány- és juhbőrt minden mennyiségben vásárol NAGY JÓZSEF**  
szűcsmester, Szent Anna-u. 3. sz.

**Ocsenás József**  
cserépkályhás mester  
Debrecen, Ferenc József út 56

**SAJÁT**  
készítésű mellartók, harisnyartók, fűzők, sérülők beszerezhetők  
**Szenágy és Daku**  
Kötszerész fűzőkészítőnél  
Városháza épület.

**Zsirt, cukrot, tejterméket, mézet vásárol Első Szilágysági büfé, falatozó, Csapó-utca 5.**  
Alföldi palota mellett

**Hó- és sárcipő javítást vállal Gumi tüzem, Széchenyi-u. 57**

**CSOKORAI SZÍNHÁZ**  
Budapesti Művészek vendégszerelője  
márc. 7. szerda, márc. 8. csütörtök  
**Gála-Est**  
Latabár Kálmán, Latabár Árpád,  
Sárdy János, Orosz Júlia  
Előadás kezdete fél 4 órakor  
Jegyelővétel d. e. 10-12-ig, d. e. fél 3-4-ig

**VESZÉK-ELADOK**  
szövetet, vásznat, férfi-és női ruhát, ezüstórákat per-sa-és szilbundát. Megbízásból a legmagasabb árat fizetek aranyért óráért  
**BLUM** Piac-utca 21.  
Széchenyi vasút mellett

**Veszék fonalat, selymet, vásznat, harisnyát, szövetet. Ajánlat gyapjú köntörfaru, előnyomda, szemfelszedés, kötés hozott fonalból.**  
**SZILÁGYI DIVATHÁZ**  
PIAC-UTCA 59. SZÁM.

# „Egyetlen feladat: kiemelni romjaiból az országot, megindítani az életet, a szabad, független magyar életet”

Tildy Zoltán nagy beszéde a debreceni pártértekezleten

A földreformot gyorsan meg kell valósítani - Leszámolás a reakcióval  
Tildy Zoltán ismertette az elmúlt évek eseményeit és a jelen, közeljövő feladatait

A debreceni Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt kedden délután értekezletet tartott, amelynek eseménye Tildy Zoltán országos elnök, pártvezér, a demokrácia országosan becsült harcra megjelenése volt, aki a nagyszámú összegyűlt párttagok előtt részletes beszámolót tartott és ismertette a politikai helyzetet és a jövő munkaprogramját.

Óry István főispán üdvözölte Tildy Zoltánt, akit belépésekor kellesz fogadott.

— Debrecenbe érkezett az a férfi — mondotta a főispán —, aki hosszú szenvedésen, nélkülözéseken ment keresztül és az Úr-isten lehetett tette, hogy ebből a szomorú, nehéz helyzetből a magyar nemzetet kivezetni segítsen és most útmutatást ad nekünk és megmutatja a kivetett utat.

Általános figyelem és érdeklődés közben kezdte meg beszédét Tildy Zoltán.

## ÚJRA SZABADON LEHET BESZÉLNI...

Szinte megrázó élmény számomra — mondotta —, hogy újra szabadon beszélhetek, hiszen a magyar ember, én is, saját hazámban üldözött vadként életem közel egy esztendőn át. Semmi más bűnöm nem volt, csak az, hogy tisztán láttuk előre az eseményeket, a katasztrófától meg akartuk menteni a nemzetet. Az ország romjai között ugyan, de mégis szabadok vagyunk és nyitva áll a jövőnk.

## HÁLA ÉS ELISMERÉS A SZOVJETUNIONNAK

A magyar szabadságot, sajnos, nem a saját erőfeszítésünknek köszönhetjük, a diadalmas vörös hadseregnek, a Szovjetuniónak köszönjük a felszabadulásunkat. Az országot, Budapestet a hitvány nyilas horda és a német örökség halálra ítélte, bár a főváros védelmét semmi katonai szempont nem indokolta. A hidak a Duna vizében vannak, Buda nincs többé, nincs meg a Vár, minden rom a fővárosban. Az elvetemültség és gonoszság orgááját láttuk, ezek pusztultak el, míg végre a Szovjetunió hadereje felszabadított bennünket.

## A FEGYVERSZÜNET LEHETŐVE TESZI A TOVÁBBI ÉLETET

Másik nagy élményünk — folytatta Tildy Zoltán —, hogy újra politikai pártként élhetünk. Nehéz idők jönnek és hogy még sincs összeomlás, hogy megindulhat a magyar közélet, élhet a párt, szabadon fejthet ki működését, ezt a Szovjetunió tette lehetővé azzal, hogy mi nem mint leigázott nép fejezhessük be a háborút, hanem fegyverszünettel s a fasizmus elleni harcra. Nagytekintettel jártak el velünk szemben a szövetségesek, volt ellenségeink, akik ellen a bűnös politika állított szembe bennünket, sokat vétkezünk ellenük s mégis ők tették lehetővé a magyar életet. (Nagy taps.)

## ELISMERÉS AZ IDEIGLENES NEMZETGYÜLÉSNEK

Ezután az ideiglenes magyar kormány és nemzetgyűlés megalakításáról beszélt.

— Le kell szegyeznünk: elismerés és hála jár az ideiglenes magyar kormány, a nemzetgyűlésnek; mérhetetlen hálával tartozunk a Szovjetuniónak, hogy lehetővé tette a magyar kormány megalakítását. Minden erőt, képességet önzetlenül fel kell ajánlani és támogatni kell az ideiglenes magyar kormányzatot.

Ezután a Független Kisgazda és Polgári Párt nehéz harcainak eseményeiről beszélt... Országos

elkeseredést váltott ki, amikor hosszú évekkel ezelőtt rossz irányba vezették az ország szerkezetét. Pártunk nyíltan és határozottan hirdette: elég volt ebből a politikából. Ha a széles népi rétegekre alapozott politika lett volna urra, ha a nép dönthetett volna, ha nem csalással, erőszakkal fojtja vérbé a reakció, a nagybirtok a mezőgazdaságot, ha a népi mozgalom szabadon élhetett volna, akkor nincs háború, nincs német szövetség. Egy kicsiny zárt klikk az országgyűlést sem kérdezte meg a háborúba lépés előtt. Mi 1931 óta különösen éles ellenzéki szerepet folytattunk, mert láttuk, hogy sötét mélységek felé megy az ország. Tárgyalunk és meg-egyeztünk később a szociáldemokrata párttal és hirdettük, hogy soha többé nem állhat elkülönülten a parasztság és az ipari munkásság. A szociáldemokrata párttal egyetértettünk a követendő útban: kiválni a háborúból, háborút indítani a németek ellen. A kormányzatot előbb külön-külön, aztán közös deklarációban sürgettük: orosz földről visszavonni a magyar haderőt, hadüzenet a németek ellen, a hadsereget megfegyverezni, akik romlásba taszították az országot. A deklaráció bejárta a világsajtót, ez volt az első látható jele a magyarság megmozdulásának. Azonban a katasztrófát nem lehetett megállítani, a hadsereg át volt szöve árulókkal, árulók voltak a magyar kormányzatban. 1944 március 17-én Bajcsy-Zsilinszky Endrével közösen felkerestük Kállay Miklós akkori miniszterelnököt és felhívtuk: ellent kell állani a német bevonulásnak, még ha el is bukunk. Tudtuk hogy a szenvedés mindenképpen jön, de ha a szenvedést önként, bátran vállaljuk volna, utána dicsőséges a feltámadás; a sötét mélységből nem a saját erőnk húzott ki, hanem a Szovjetunió és a Szövetségesek nagylelkűsége.

## LE KELL SZÁMOLNI A REAKCIOVAL

— Be kell igazolnunk, hogy végleg leszámolunk a reakcióval, azokkal, akik katasztrófába döntötték az országot hibás és bűnös politikájukkal s itt nemcsak az elmúlt év bűneiről kell beszélni, a mai helyzetért felelős az egész 25 éves múlt, amely a széles néprétegeket elnyomta és nem engedte a kormányzatot. A reakció, ez a hitvány, vékony, gyenge réteg hol van most, hol vannak azok, akik olyan nagy urak voltak még nemrégben, akik csend-örökkel, megvasalva kísértettek bennünket, üldöztek, kegyetlenkedtek?! Ez a vékony réteg a maga uralmának fenntartása érdekében a németek felé keresett összeköttetést, jobban félt a magyar néptől, mint az igazi ellenségtől. (Taps.) Elérkezett az ideje, hogy a magyar nép keményen levonja a múlt tanulságait. Le kell számolni a múlttal. Nem felejtje el a magyar nép, hogy volt egy botor párt, amely katasztrófába vitte az országot. (Úgy van, taps.) Senki olyan, aki a múltért felelős, a német bérencek, nyilasok, akik a belső rothadást előidéztek, a közéletben helyet többé nem kaphat. (Hosszantartó taps és éljenzés.) Nagy számban vannak olyanok is, akiknek szigorú büntetés jár a kegyetlenkedéseikért. Budapestet a legutóbbi nehéz hetek alatt már nemcsak zsidóüldözés folyt, hanem magyar

## A MAGYAR FRONT MEGALAKÍTÁSA

Ezután visszapiantást vetett a Magyar Front megalakítására, amelyben az ellenzéki pártok egyesültek. A kormányzáság kereste velünk az összeköttetést. Mi két feltételt állítottunk fel: elismerése annak, hogy a jövőben csak demokratikus pártok szerepelhetnek, a másik feltétel: a kormány a politikai foglyokat bocsássa szabadon.

## ELÉRKEZETT A PROGRAM MEGVALÓSÍTÁSÁNAK IDEJE

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt programja időtállóan bizonyult, nincs okunk rajta változtatni és nem is fogunk változtatni. De most részben kormányzópárt lévén, meg kell fontolni a végrehajtás kérdéseit, mert elérkezett a program megvalósításának ideje. A program pontok megvalósítását éppen ez a párt, amely 15 éve verkedett érte, küzdött érte halálos komolysággal, éppen ez a párt lassítaná meg? Ez a párt forszírozni fogja a program sürgős megvalósítását.

## A LEGSÜRGŐSEBB FELADAT

A legsürgősebb feladat: a hadsereg felállítására és részvételük, átkos ellenségünk, a német elleni háborúban. A fegyverszüneti feltétel kinyitotta a kapukat. Mérhetetlen nagyok a nehézségek, de a lehetetlent is meg kell próbálni, tiz körömmel kell dolgozni, ha nincs más eszköz, minden erőt meg kell feszíteni, munkából még egyszer annyit kell vállalni a magyar jövőért. (Nagy taps.) A hadsereget fel kell állítani, a hívő szót meg kell hallani.

— Be kell igazolnunk azt is, hogy belső átalakulásunk maradtalan és őszinte.

## A FÖLDREFORM MEGVALÓSÍTÁSA

A földreform megvalósítása előtt a hatalmi akadályok elhárultak. A földreformot jobb gyorsan végrehajtani, mint várni. A komolyság, a kellő szakszerűség nem akadályozza meg az ütemet, csak segíti a végrehajtást. Bizunk benne, meg vagyunk győződve, hogy a mostani földreform nem lesz olyan paródia, mint az 1920-as volt, amikor megutáltatták a földet azokkal, akik mégis kaptak. A rendelkezésre álló földből az arra jogosultak, földnélküliek, törpebirtokosok olyan család birtokhoz kell, hogy jussanak, amelyből tisztességesen megélhetnek családjajukkal együtt. (Lekes taps.)

## LE KELL SZÁMOLNI A REAKCIOVAL

— Be kell igazolnunk, hogy végleg leszámolunk a reakcióval, azokkal, akik katasztrófába döntötték az országot hibás és bűnös politikájukkal s itt nemcsak az elmúlt év bűneiről kell beszélni, a mai helyzetért felelős az egész 25 éves múlt, amely a széles néprétegeket elnyomta és nem engedte a kormányzatot. A reakció, ez a hitvány, vékony, gyenge réteg hol van most, hol vannak azok, akik olyan nagy urak voltak még nemrégben, akik csend-örökkel, megvasalva kísértettek bennünket, üldöztek, kegyetlenkedtek?! Ez a vékony réteg a maga uralmának fenntartása érdekében a németek felé keresett összeköttetést, jobban félt a magyar néptől, mint az igazi ellenségtől. (Taps.) Elérkezett az ideje, hogy a magyar nép keményen levonja a múlt tanulságait. Le kell számolni a múlttal. Nem felejtje el a magyar nép, hogy volt egy botor párt, amely katasztrófába vitte az országot. (Úgy van, taps.) Senki olyan, aki a múltért felelős, a német bérencek, nyilasok, akik a belső rothadást előidéztek, a közéletben helyet többé nem kaphat. (Hosszantartó taps és éljenzés.) Nagy számban vannak olyanok is, akiknek szigorú büntetés jár a kegyetlenkedéseikért. Budapestet a legutóbbi nehéz hetek alatt már nemcsak zsidóüldözés folyt, hanem magyar

## Kölcsey Sándor volt polgármestert és dr. Nagy Béla ügyvédi kamarai elnököt Budapesten őrizetbe vették

Hír szerint Haendel Vilmos egyetemi tanárt is elfogták

A debreceni népügyészséghez érkezett hír szerint Budapesten erősebb ütemben folyik a volt reakciós, fasiszta uralom tevékeny, exponált vezetőinek és közreműködőinek kézrekerítése. Különösen azóta, hogy Budát is elfoglalta a vörös hadsereg, került sok debreceni szereplő a fővárosi népügyészség és rendőrség kezére. A múlt nap őrizetbe vették dr. Kölcsey Sándort, Debrecen volt polgármesterét és ugyanakkor elfogták dr. Nagy Béla ügyvédet, a Debreceni Ügyvédi Kamara volt elnökét, a jobboldali mozgalmak

tevékeny vezetőjét. Olyan hírek is érkeztek — bár ez még nem nyert megerősítést —, hogy elfogták dr. Haendel Vilmos egyetemi tanárt, akinek Németország felé való kapcsolatai és bensőséges szálai közismertek voltak. Remény van arra, hogy Debrecen város vezetőségének több számottevő bűnös tagja is rövidesen őrizetbe kerül. Az elfogottakat a legközelebbi időben belüli Debrecenbe szállítják, ahol a debreceni népbíróság vonja őket felelőségre.

üldözés, magyar katonákat is végeztek ki, gépfegyverrel ölték meg a jó magyarokat. Példás ítélet kell ország-világ előtt. Nem az ő hitvány eszközeikkel kell eljárni, a néptörvényszék alaposan megvizsgálja minden vádlott ügyét, senkit nem ítélt el vizsgálat nélkül. A magyar jogrend érdekében van erre szükség. Szükséges, hogy a népbíróságok az ország egész területén minél előbb kezdjék meg működésüket.

## A PÁRT A KONJUNKTURA-LOVAGOK ELLEN

Pártunk bezárja kapuit a konjunkturavogok előtt. Nincs szükségünk konjunkturatómegekre, nem tűrjük meg magunk között a reakciós elemeket. Az egyéni célokat hajszolókat sem vállaljuk. Ma az önzetlen munka és szolgálat ideje van, nem egyéni érdek keresésé. Az öntudatos, szabad magyarokat várjuk, akik a rendet és szabadságot akarják. A szabadságnak a rend a fundamentuma, a rend a munka érdekében is kell. (Nagy taps.)

— Ma mindenkinek többet kell dolgozni, mint eddig. Ha hiányzik az eszköz, akkor két kézzel kell dolgozni. Helyre kell állítani a testi munka becsületét. Ki kell menni a földre mindenkinél, az éhínség elébe kell vágni.

## A TÁRSADALMI KIEGYENLÍTŐDÉS

A mai súlyos helyzet megteremtette a társadalmi kiegyenlítődséget alapjait. Egyformán szegények lettünk s meg kell szoknunk, hogy ezután egyformák leszünk. Még kell becsülnünk egymást. A társadalmi kiegyenlítődségek lelkület és szellem kérdése is. A kastélyok le fognak szállani a magas lóról, a hivatalokban is más szellem lesz az uralkodó, értelem és jószív kell megérteni az új világot, az új világ, tisztességes világ, magyar világ és efelett kell örködnünk.

## ŐSZINTE EGYÜTTMŰKÖDÉS A TÖBBI PÁRTOKKAL

A többi párttal mély belső meggyőződéssel együtt kívánunk működni. Becsületes, őszinte együttműködést akarunk. Ha van is közöttünk elvi differencia, az ország újjáépítésében egyetértünk, együtt küzdünk, együtt haladunk. A helyi surlódásoknak nem szabad tulzott jelentőséget tulajdonítani, a jó béke érdekében, mértéktartás vezessen bennünket. Egyetlen feladat van most: kiemelni romjaiból az országot, megindítani az életet, a szabad, független magyar életet. A közönség hosszan és melegen ünnepelte Tildy Zoltánt, akinek Óry István köszönte meg közvetlen szavakban tájékoztató beszédét. Utána Tildy a párttagokkal beszélgetett el.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. III. 8.

**IBUSZ**  
Máv. Hiv. Menetjegyiroda fiók  
SZÁSZ JÓZSEF vezetése alatt  
a Magyar Bank helyiségében  
Ferenc József út és Miklós u. sarok  
Mai napon megkezdí márkódését!  
Hivatalos óra: hétköznapok 9—12-ig

## Segítsünk

Anyák, leányok, testvérek, hitvesek és mákkák! Öröm járja át szívemet, amikor olyan munkára kérem közreműködés-teket, amelyeket jól tudom mindannyian boldogan foglalkozni vállalni. A Szovjet-Unió igaz jóindulata által a legsebb, legcsodálatosabb vákorszánk válik valóra, amikor emberek, férfiak, nők, gyermekek indulnak hazafelé tízezres csoportokban a messzi orosz hadifoglyotáborokból. Illó, hogy a magyar nők megmutassák szeretetüket és szeretettel várják azokat, akik évekig kénytelenek voltak családi tűzhelyüktől távol lenni. S most, amikor a vonatok dühörögnek már az otthon felé, akkor kell, hogy meleg szeretetünket érezzék már a határállomásokon. A demokratikus Magyarország csak úgy bizonyíthatja be fiainak, hogy igaz szeretettel várja, ha nemcsak szavakkal, hanem tettekkel és bizonyítékokkal áll ott, ahol az első vonatok befordulnak. Felkérlek benneteket, gyűjtsétek apró csomagocskákat és akinek nincs semmije, jöjjen és segítsen és legyenek mind egy család, akik mind-mind várjuk haza hosszú évekig elszakadt férjeinket, apáinkat, vőlegényeinket és gyermekeinket.

VÖRÖSS JÁNOSNÉ.

Vöröss János honvédelmi miniszter hitvesének felhívásával kapcsolatban közli a Magyar Vöröskereszt Országos Központja, hogy hazatérő hadifoglyok számára megajánlott adományokat az iskolák vezetőinél és az egyházak lelkeszeinél gyűjtsék össze, a gyűjtésről pedig értesítsék a Magyar Vöröskereszt Országos Központját (Debrecen, rendőrségi palota). Debrecenben és környékén az adományokat egyenesen a központhoz kérjük eljuttatni.

**Cukorka, csokoládé**  
áru nagyban és kicsinyben  
„Korzó” cukorka  
Weinberger Miksa, Csapó-utca 1.

Jön a tavasz, kabátot, kosztümöt új ruhát  
**Mózsik László**  
nőidivat szalonjában csináltasson  
Vár-u. 4. sz.

Jó állapotban lévő **Tangó-harmonikát** és egy prim **saxophont** sürgősen veszek  
Illatszerezlet. S s utca 2.

**MAGAS ÁRAT FIZETEK**  
vászonnért, szövetért, ugyanott megbízásból aranyat, karórárt veszek  
Piac-u. 59. üzlet.

HIREK

MIND EGYÉRT - EGY MINDENKIÉRT

Dr. Juhász Nagy Sándor felgyógyult. Nagy örömmel fogadta a Nemzeti Bizottság minden tagja tegnap délelőtt dr. Juhász Nagy Sándor elnök megjelenését.

Az egyetemi egyházközség ma, csütörtökön délután 4 órakor tartja első női bibliakörét a szülészeti klinikán. Vezető: Kocz Zoltán lelkész.

Kun Mária és Kovács Ottó szünet f. hó 7-én házasságot kötöttek.

Orvosi hír. Dr. Grósz György sebész és urológus szakorvos - Hatvan-u. 1. sz. alatt rendel.

Orvosi hír. Dr. Mezei Károly bőrgyógyász, nemi betegségek és kozmetika szakorvosa Kossuth-utca 42. alatt 2-5-ig rendel. Bejárati a kapu alatt.

A debreceni rendőrség a DVSC sportcsarnokában vasárnap tartott ismerkedési délután teljes jövedelmét, mintegy 1600 pengőt a Nemzeti Szolgálat juttatta el az éhező budapesti gyermekek megsegítésére.

Lezuhant a padlásról Kassa-úti lakásán Vajna Lászlóné 54 éves asszony és koponyatorlói szenvedett. Sülyvesztéssel kórházba szállították.

Öngyilkosságot kísérelt meg, mert lakását kifosztva találta Papp István és Széchenyi-úti lakos, akinek látványa alatt ismeretlen tettes betörtet követelt el. Pappné önkénteskedésben fordul a bírósághoz az elkövető keresztfőjére felkérte a bíróságot.

Kétmillió pengő ékszerlopás ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség. A károsult Benedek Lászlóné budapesti, Rottenbiller-utcai lakos, akitől ismeretlen tettes Debrecenben lopta el a nagyértékű ékszereket tartalmazó táskát. A tettes a nyomozás előtti adatok szerint Nagyváradra szökött.

Mérget vett be, felvágta ereit és felkaszálta magát, mégis életben maradt Kiss Elemérné ebészi lakos, aki betegsége miatt akart megválni az életől. Egy nap alatt háromszor kísérelt meg öngyilkosságot, de hozzátartozói mindannyiszor megmentették.

Az ungvári külföldes tífusz kúrázó és oltóanyagtermelő intézet orvos- és szakmunkáival együtt a központiál. Debrecen, rendőrségi palota.

Legmagasabb áron veszek lófarkot, marhafarkot és sörtét bármilyen mennyiségben NAGY GYULA Szűrkereskedő, Pászori-út 23.

Veszünk, eladunk függőnyt, szőnyeget, szelintakarót, bútorszővetet, viaszos- és textilárut Haas Fülöp és Fiai féle R-T. fiókja Ferenc József-út 58. Megkérdezze mellett

Mielőtt arany, ezüst brilliás ékszerét óráját eladja mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám

Élesztőgyártásban képzett szakembert azonnali belépésre keresek! Cím a kiadóhivataltba

Megalakult az első szabad magyar hadosztály

A magyar kalona szabadon fegyverrel a kezében fog harcolni, de ezúttal saját hazája érdekében. Ez a gondolat futotta át annak a több ezer tettelel és harcaival együtt férfiak az agyát, akik vasárnap délelőtt hadifoglyokból szabad honvédeké váltak a Pavillon-laktanyában.

Bozugi szonjet ezredes, aki a Szövetséges Ellenőrző Bizottság részéről küldetett ki, ünnepélyes keretek között átadta a hadifoglyokat a kormányt képviselő Székely László vezérkari ezredesnek, a most megalkult 6. hadosztály parancsnokának.

Az alakulatok parancsnokai jelentésbeadás után Székely László vezérkari ezredes beszélt katonáikhoz.

Egy-két órával ez előtt még esett a hó, néhány órával ez előtt még sötét fellegek borították az eget, most pedig szabadon süt a korlatvaszi nap sugar. Honvédek! Egy órával ez előtt még ti is hadifoglyok voltatok és most szabad magyar katonák vagytok.

Székely ezredesnek szavaira szünni nem akaró éljenzés volt a felelet.

Harcolni fogunk a németek és berenceik ellen - mondotta beszéde későbbi folyamán -, akik otthonainkat felégették, országunkat rombadöntötték, mindenünket elpusztították, de harcolunk azért is, mert hálával tartozunk a hatalmas vörös hadseregnek, amely bennünket felszabadított.

Beszélelünkön csorba esett, ezt a csorbát ki kell köszörülni eltöltött harcra a dicsőséges vörös hadsereggel és szövetségeseink oldalán. Tiszta beszéletünk a ti harcotoktól függ - mondta Székely László ezredes.

A Himnusz eléneklése után a csapatok díszmenettel tisztelgették Bozugi szonjet ezredes és kísérete előtt. Ezután következett az órség ünnepélyes átadása.

Az ünnepélyes átadással valóban új hadseregünk első hadosztálya alakult meg, mely

Megnyílik! Megnyit ik! Első Szilágysági Csapó-utca 5.

Büfé! Falatozó! Elsőrendű ételek, olcsó árak Napokban megnyílik!

VESZ, ELAD használt és új ruhaneműt, mindenféle ingószágot a Textil üzlet Hatvan-utca 6. szám.

Felkerem mindazon OTI tagokat, akik 1942-43-44. években dr. Erdel Pál kezelése alatt állottak, a legsürgősebben saját érdekében nálam jelentkezzenek. NYUGATI-U. 2. FODRÁSZAT

id. Szénássy Gábor nyug. MAV főkelevez

83 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a 2. A. ravatalozó teremben. Gyászolják: szerető gyermekei, menyei, vejei, unokái, keresztfia, sógorai, sógorónai, a kiterjedt rokonság és barátai. Minden katonai értesítés helyett. Lakás: Csillag-u. 104.

most már csupán felfegyverzésre vár, hogy igazságos rombadöntői ellen megkezdhesse.

OTI járadékosok figyelmebe!

Az O. T. I. körletti pénztára felhívja az öregségi, rokkantsági, özvegyégi és árvajáradékosokat, hogy a most kifizetésre kerülő járadékok felvételét végezték az alábbi napokon és időpontokban leadókat meg kell értenie a rendszert az intézet székházában (Kossuth-utca 21. szám alatt) 8 óráig 12 óráig jelentkezzenek.

A-I betűig bezárólag március 12-én, K-R betűig bezárólag márc. 13-án. Stól végig március 14-én.

Azok a járadékosok azonban, akik a kijelölt napokon bármilyen okból nem jelentkezhetnek, csak 15-én kerülhetnek sorra és ezért csak ezen a napon jelennek meg, mert a torlódások csak így lehet elkerülni és a kifizetéseket zavartalanul lebonyolítani.

PÁRTÉLET Szónokképző tanfolyamot és világnézet előadás-sorozatát rendez a Független Kisgazda Párt Ifjúsági Csoportja

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt egyre erőteljesebben és szélesebb alapon szervezkedő ifjúsági csoportja kedden délután taggyűlést tartott, melyen nagyszámú képviselőtelle magát a polgári társadalom valamennyi rétegének ifjúsága. A taggyűlés a csoport további kiépítésével és egyéb szervezési problémákkal foglalkozott, majd elhatározta, hogy tagjai részére szónokképző tanfolyamot és

világnézet előadás-sorozatát rendez. A tanfolyam és az előadás-sorozat előadógárdája a párt vezető tagjaiból, valamint pártönkívüli neves szakemberekből fog állani. A gyűlés után az ifjúsági csoport testületileg résztvett Tildy Zoltán, a párt vezérének politikai látékoztatóján.

A kisparcellák ügye a Nemzeti Bizottság előtt

A Nemzeti Bizottság tegnap ülésén szóba került a kis konyhakerti parcellák ügyét, főleg azt, hogy kevesen jelentkeztek igénylésre. A kiosztási indítványt annakidején a Parasztpárt tette és minden propagandát kifejtett a siker érdekében. A szakszervezetekben is kellett volna a munkások között propagálni a gondolatot, fejtegette dr. Kondor Imre az ülésen. Maga a munkásság is jól tenné, ha biztosítana kis földterületet, ahol a saját szükségletét megtermeszthetné.

Ugyancsak Kondor tette szóba azt is, hogy a Kihne raktárban sok mező gazdasági szerszám van. Ezek kiosztását kéri az illetékes ténylegkötől. Juhász Nagy Sándor: Mivel a kisparcellák ügyében a Nemzeti Bizottság kezdte az akcióit, tényleg nagyon fontos volna, hogy minél szélesebb körben elterjedjen ez a gondolat.

SZAKSZERVEZETI ÜLÉSEK

Piaoi árusok pénteken, március 9-én délután fél 2 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezetek székházában.

A szellemi munkások szakszervezete f. hó 10-én, szombaton délután 4-5 órakor Arany János-u. 2. szám alatt rendkívül fontos ügyben taggyűlést tart.

Ipartestületi közlemények

Meghívó. Kérem az építőipari szakosztályok elnökeit, hogy a szakszervezeti elnöki tanács ülésén f. hó 9-én, pénteken délután 2 órakor az ipartestületi helyiségben (Rendőrség, III. em. 9/c.) megjelenjen szíveskedjének. Elnök.

A közönség szava A SEGÉD NÉLKÜL DOLGOZÓ KISFODRÁSZOK

mevben kérjük illetékes hely vezetőségét. A közönség kiemelkedő jelentőségű rendszere ugyanis egyetlen réteget a kisiparosoknak sem segít a munkájukban, mint munkát. Ha ugyanis kiemelkednek munkára bennünket, ha kell üztelünk arra a napra zárni. A munka a közönségkaváltságot befektetik, a napra akkor is zárva kell tartanunk. Ez egy hónapban több munkaadó elvezetését jelenti, mert mi nem vagyunk abban a helyzetben, mint 2-3 tagú személyzettel dolgozók, akik rábízhatják segédre üzletüket. Hiszük, hogy kérelmünk az iparügyi miniszter úrati méltánylára fog találni. Törzsök József főosztályvezető.

SPORT

Érdekes mérkőzésnek ígérkzik a DVSC-DMTE vasárnap talákozása. A DVSC előreláthatólag legjobbjaitól áll ki, mindössze Anocska nem futott még be, de a héten már őt is várják. A DMTE-ben pedig több budapesti és jelenleg Debrecenben tartózkodó játékos, köztük Tihanyi és Marosvári szőhöz jut. A mérkőzés 3 órai kezdettel a DVSC sporttelepén kerül lejátszásra.

A Demokratia Ifjúsági Szövetség kebelében is komoly sportmunka indult. Több szakosztályt állítanak fel és a tavaszi sportéletre már előreláthatólag teljes mértékben bekapcsolódik a legújabb debreceni sportegylet.

A debreceni kerékpárosok: Báthory Tibor, Földi I. és II., Csergely István, Ifj. Harsányi Lajos, Leovey András Nyitrai Brnó, Ungvári János és mind azok, akik kerékpársportot akarnak űzni, csütörtökön délután 3 órakor Hatvan-utca 18. sz. alatt meghívásosra jelenjenek meg.

FA ÉS SZÓLÓ permetezőket veszek és szakszerűen javítok! Simonffy-utca 15.

Advertisement for 'KADARTANONOOT' featuring a list of various items for sale such as furniture, clothing, and household goods, including prices and contact information for the seller.